

白水洞景区盛装新颜迎客来

邵阳日报记者 朱大建

上月20日,2019年“锦绣潇湘·康寿新邵”湖南省(冬季)乡村文化旅游节在新邵县白水洞国家级风景名胜区开幕。

白水洞国家级风景名胜区的主要景区——白水洞,其名为洞,实为一条纵深10公里的大峡谷。谷中水流激荡,两侧群峰拱卫,宽窄不一,其形似洞,故名白水洞。白水洞风景名胜区以其山清水秀、洞幻石奇、人文攸丰而著称于世。白水洞全长6000米,其中白龙洞内不仅有南天神柱、天下第一帘与海底世界三大奇观,更有大熊猫、剑齿象和羚羊化石等哺乳动物化石群,颇具考古研究价值和观赏价值。

自明代以来,白水洞一直是游人向往的旅游胜地,“高峡平湖”罗山湖、“溶洞博物馆”白龙洞、“地质奇观”一线天、白水古院、两宜寺等自然奇观和人文景点引得文人墨客纷至沓来。

2012年10月,白水洞风景名胜区经国务院正式批准为国家级风景名胜区,2002年,该景区获批为省级地质公园,2017年,该景区获批为国家地质公园。

近年来,新邵县全力推进旅游全域化,高度重视白水洞风景名胜区的建设工作,除正在建设旅游专线外,还着力完善景区的基础设施,改善景区生态环境。2017年10月新邵县投资2.7亿元,建设全长9.8公里的塘白旅游专线公路。2018年1月开始对景区闭园提质改造,投资2.9亿元,历时2年,白水洞景区



▲游客接待中心。

重新开园,尽显精彩。

进入冬季的白水洞景区干净整洁,游客秩序井然,2020年元旦节前,记者在该景区看到,白水洞景区游客接待中心、白龙洞和河沙坪两个二级游客接待中心、旅游公厕、游步道、通景公路各项设施完善齐全。棠溪风光带、白水古院、白龙洞等景点面貌焕然一新。景区内的民居多数挂有特色木刻楹联,人文气息扑面而来。

记者来到白龙洞前坪,看到志愿者在劝导游客文明旅游,记者走进白龙洞,初见窄窄的过道,粗糙泥面的墙壁,有种探秘埃及古墓的感觉,走进腹地后,洞内豁然开朗,天然形成的钟乳石形态各异,让人感叹大自然的造化。白龙洞里面地形

高低错落,像一条蜿蜒的峡谷,洞里面南天神柱是目前亚洲最大的钟乳石。有些钟乳石还在滴水,正在长成。

白水洞景区是我省首批“十大冬季旅游胜地”,如今公路已建成通车,从新邵县城到核心景区的行程仅需10分钟。据介绍,该县里将不断完善白水洞景区旅游业态,串联长寿清水村、大同福地等景点,为游客带来更多美好的旅游体验。

2019年12月20日至2020年3月20日,新邵县推出“免费畅游新邵活动”:全县范围内所有景区一律免门票,景区内的自营体验项目,按7折优惠;全县星级酒店、星级农家乐和其他乡村旅游点也给予不同程度的优惠。赶快约起来,免费畅游白水洞景区。

武冈红色记忆馆开馆

邵阳日报讯(通讯员 万文) 2019年12月26日,武冈民间文物保护协会成立大会召开,同时,该协会创办的武冈红色记忆馆正式开馆迎客。

武冈红色记忆馆设在武冈机场南端的荷塘村都梁文化产业园内,总占地面积1800平方米,建筑面积1580平方米,由武冈市本土收藏家匡亚华先生为展览馆提供展品。馆内分为铁皮画区、宣传画区、木刻画区、老照片区、像章区、剪纸区、刺绣区、综合区、红色电影院十个部分,共有展品4500余件。展现了中国人民革命和建设的奋斗历程。

武冈是革命老区,有着黄

埔军校第二分校旧址中山堂、李明灏将军别墅、红军桥、革命历史纪念馆、革命烈士陵园、中共武冈思思学校特别支部旧址——武冈文庙等丰富的红色文化资源。

“武冈红色记忆”馆也是武冈市公共文化服务体系建设的重要组成部分,将承担起文化分馆功能,以纯公益性接待武冈各中小学校和、社会团体、企事业单位及全国游客的参观学习。它将为武冈打造出一张红色传承的新名片,促进武冈文旅融合发展;它将成为全省乃至全国历史文物、红色文化的开发和研学基地。

在世界遗产地三清山巨蟒峰钻孔

三名游客被判赔600万元

新华社电(记者 黄浩然 程迪 赖星)江西省上饶市中级人民法院2019年12月30日对张某明、毛某明等三人故意损毁巨蟒峰刑事案件和民事公益诉讼案进行一审宣判,其中2人获刑,并处罚金;3人连带赔偿环境资源损失费600万元,用于公共生态环境保护及修复。专家呼吁,户外运动应承担文明旅游的义务,切莫以个人兴趣“挑战”法律。

三清山风景名胜区是世界自然遗产地、世界地质公园、国家5A级景区。巨蟒峰地质遗迹点位于其核心景区,历经3亿多年的地质演化,具有重要的科学研究价值和观赏价值。经现场勘查,张某明在“巨蟒峰”上打入岩钉26个。经专家论证,三人的行为对“巨蟒峰”地质遗迹点造成了严重损毁。

“登山运动者在强健体魄、观赏美景的同时,不能给生态

环境“添堵”,更不可对大自然造成损伤,因为破坏一旦造成往往是不可逆的。”江西省野生生存研究会理事曹国新说,以破坏自然为代价满足自己兴趣的行为理应受到法律惩罚。

随着我国登山户外运动的快速发展,参与登山等户外运动人口增加,一些游客的危险行为不仅给自己的生命健康造成威胁,还给自然景点管理带来了挑战。

“本案的审判意义不仅是对广大公众环境权益损害的填补,更在于唤起全体社会成员环境保护意识,增强保护世界自然遗产在内的各种环境资源的自觉性。”曹国新建议,可结合国外先进管理经验,在景点进口明确“禁止进入区域”边界,完善景区的预警与风险防范系统,针对不同风险级别、不同类型的旅游区域,对应实现“报备制进入”或“禁止进入”等不同层级管理。

曾氏宗祠:

一座精美的“文史博物馆”

邵阳日报记者 欧阳德珍

位于洞口县高沙镇红鹤村的曾氏宗祠,始建于乾隆七年,总占地面积13000多平方米,是湖南省范围内现存规模最大的宗庙古建筑群。其建筑精美,具有很高的历史、艺术、科学价值,是重要的文化旅游资源。

曾氏宗祠的建筑具有独特的民俗风采和地域特色,外形恢弘雄伟,庄重肃然;内饰精美灵动,素朴大气;建筑中的石雕、泥塑、彩画工艺精细,构思巧妙,寓意深远;门厅上的匾额楹联题材广泛,内涵丰富。整座建筑,文化品位和艺术特色高深精湛。

2013年5月曾氏宗祠被国务院公布为“全国重点文物保护单位”,是湖南省首家最大规

模的民间综合性博物馆,馆藏十分丰富,且弥足珍贵。在众多名家题写的匾额牌中,曾国藩与儿子曾纪泽、孙子曾广钧曾三代人分别书写的“春风沂水”“一家仁让”“同归于厚”三块巨匾尤为珍贵。

近年来,洞口县紧抓全国推进全域旅游的大好机遇,加大对曾氏宗祠的保护,并深入挖掘宗祠所蕴含的文化内涵,全面开发与宗祠文化联系密切的民俗文化、孝文化、宗教文化、家风家训文化,以及当地的传统民间艺术,使宗祠观光游与自然风光游、民俗文化游、寻根祭祖游、宗祠节庆游、古建筑游等类型的旅游相结合,使古老的宗祠重焕光彩。



▲宗祠外景。



天冷了“泡汤”去

冬天冷,温泉热。位于隆回县司门前镇的魏源温泉升级改造顺利完成,2019年12月25日正式投入运营。该温泉内设大池、儿童池、女宾池、功能池。图为游客在体验温泉。
邵阳日报记者 朱大建
通讯员 郑时勇
摄影报道

黔张常铁路通车

沿线风景美如画

中午在黔江吃鸡杂,晚上到长沙吃臭豆腐,仅需4个小时。2019年12月26日,投资361.86亿元、全长336.3公里的黔张常铁路正式通车,未来从重庆出发经黔张常铁路去往厦门只需8小时。

黔(黔江)张(张家界)常(常德)铁路是我国“八纵八横”高速铁路网中渝(重庆)长(长沙)厦(厦门)主通道的重要组成部分,是成都重庆至长沙最便捷的铁路通道。该铁路横跨重庆、湖北、湖南三省市,自渝怀铁路黔江站引出东行,途经重庆市黔江区,湖北恩施州咸丰县、来凤县,湖南湘西州龙山县、张家界市桑植县、永定区,在张家界市与焦柳铁路衔接,向东经常德市桃源县后至终点常德市。开通后,将有效解决成渝地区与湘、浙、赣、闽等地的连接问题,进一步构筑成渝地区东南出海通道。

黔张常铁路重庆境内全长21.5公里,于2015年7月开工建设。

据笔者了解,黔张常铁路把重庆黔江区濯水古镇、芭拉胡、小南海等景点与湖南张家界国家森林公园、湖北

恩施大峡谷、湖南桃花源等景点串联起来,促进沿线旅游资源有效整合。

重庆市交通局相关负责人介绍,“该铁路填补了渝、鄂、湘三省交界地带铁路网的空白,实现了黔江至长沙动车直达。通车运营后,从黔江到湖南张家界只需约1小时、到长沙约4小时,待渝湘高铁重庆到黔江段通车后,将与黔张常、常益长铁路相衔接,从重庆至长沙将由5小时30分缩短到3小时30分,到厦门由14小时30分缩短为8小时。”

该负责人还提到,黔张常铁路同渝怀线、在建的渝怀二线、在建的渝湘高铁重庆主城至黔江段及规划中的渝湘高铁黔江至吉首段等项目,形成高速铁路、快速铁路、普速铁路相互补充、有效衔接的渝东南湘西北铁路网。同时,黔张常铁路串联的黔江武陵山机场、张家界荷花国际机场、常德桃花源机场,有助于游客在武陵山黄金旅游带实现飞机快达、铁路玩转的高质出行体验,建立武陵山黄金旅游立体出行生态。
(李琅)

三亚开启旅游旺季综合整治工作

新华社电(记者 李金红) 记者日前从三亚市2020年元旦春节暨旅游旺季综合整治工作会议上获悉,三亚市自2020年元旦起,将开启为期三个月的元旦春节暨旅游旺季综合整治工作,查处打击不合理低价游、涉旅拉客、海鲜缺斤少两、直播骚扰游客行人等行为。

三亚市副市长周俊表示,因为气候温暖宜人,冬春时节是三亚的旅游旺季,元旦春节假期更有大批度假游客涌入。全市各涉旅部门和工作人员正在抓紧备战元旦及春节黄金周的旅游接待和市场监管工作。

据会议当天发布的《三亚市2020年元旦春节暨旅游旺季综合整治工作方案》,该市将重点对旅游交通、海鲜水产、购物点、潜水、涉海旅游等热点行业开展整治工作,严厉打击组织经营不合理低价游、旅游“黑车”“黑船”“黑潜水”、海鲜价格欺诈、购物店产品价格虚高、恶性拉客等扰乱旅游市场秩序的违法行为。

方案还特别提出,加强对大东海景区直播现场的监督管理。严厉打击骚扰游客路人、对路人进行低俗言语挑逗、与路人进行骚扰类身体接触以及未经同意强行跟拍路人等行为。

方案要求执法人员加大巡逻力度,对于情节轻微的,制止并对主播进行批评教育,对情节严重者将进行相应惩处,并通报相关平台进行处理。